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Aos vinte e três dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas, no Plenário 

da Casa Legislativa, realizou-se a trigésima primeira SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão 

Legislativa, da sétima Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam 

presentes na ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Nercio da Silva 

Ambos, Diogo da Rocha Vaz, Manoel Renato dos Santos Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Mateus de 

Lima Romeira, Tiago Pacheco Govoni, Alex Sandro Fallavena da Rocha e Luciane Teifke Pacheco. 

Havendo “quórum”, o Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A 

ATA 30/19, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após 

passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. n° 073/2019 

encaminhando respostas às proposições apresentadas por esta Casa Legislativa; Of. n° 074/2019 

encaminhando respostas às proposições apresentadas por esta Casa Legislativa; Of. GP n° 175/19 

retirando de pauta o Projeto de Lei n° 30/19. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. 

EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. nº 034/19 encaminhando proposições aprovadas em Sessão 

Ordinária do dia 16 de setembro de 2019; Of. LEG. N° 032/19 informando aprovação do Projeto de 

Lei n° 032/19; Of. LEG. N° 033/19 informando aprovação do Projeto de Lei n° 023/19.  EXPEDIDAS 

A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos 

encaminhados à Mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente 

inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a Tribuna o VEREADOR MANOEL 

RENATO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Gostaria aqui de comentar sobre a nossa Moção indicada pelo vereador Alemão onde a gente como 

Vereador, eu acho que a população também, está vendo o trabalho que a nossa Brigada está fazendo 

onde também foram homenageado fora do município, então com certeza esse é um humilde 

agradecimento, da mesma forma também falo do Paulo Bridi, pessoa que vem trabalhando sempre 

em prol do nosso município, em forma voluntária onde a gente só tem a deixar os agradecimentos, 

então deixo meus parabéns tanto à Brigada como  ao Paulo Bridi como presidente do Consepro onde 

a gente só tem a agradecer a eles pelo trabalho. Gostaria aqui de deixar os votos de pesares à família 

do Paulo Fernando ex-vereador da Câmara, hoje faleceu a sua irmã, a gente sabe que foi uma pessoa 

também que se dedicou bastante ao município, foi vereador 2004 a 2012 por dois mandatos, sempre 

trabalhando junto com a gente, então gostaria de deixar os votos de pesares, com certeza é uma 

grande perca, pessoa que não tinha nem 50 anos, 47 anos de idade, mas a gente sabe que a gente está 

no mundo é por uma passagem então acredito que é a minha forma de pensar, cada um tem a sua 

hora seu dia então a gente só tem sofrimento mas tem que aceitar, então gostaria de deixar meus 

pesares a todos os familiares do Paulo Fernando. Também parabenizar ao Executivo, secretaria de 

administração e a todas as pessoas que hoje estão batalhando para que o nosso município esteja 

desenvolvendo cada vez mais, que a gente precisa de melhorias mesmo, então resumindo, pela 

chegada de uma ambulância, hoje eu vi que já está no município, não sabia também, mas graças a 

Deus a promessa já era de ter vindo a semana passada, mas graças a Deus que hoje está aí para 

atender a nossa população, então desejo um bom trabalho e que a gente sabe que uma grande parte 

do município vai ser beneficiada  com esse grande veículo que a gente conseguiu adquirir para o 

município. Também gostaria de reforçar ou registrar aqui, uma indicação que eu tenho feito na Casa 

para que seja deixado umas Patrolas ou uma Patrola, uma tombeira, alguns maquinários para a 

banda da Serra do Herval e a gente sabe, todo mundo sabe, que um pouco antes da Fim da Linha ali 

é a metade do município, então hoje se deixar um pouco de máquinas, acredito eu que vai ter economia 

e um melhor desenvolvimento, que a gente sabe que o município é grande, é problemático, mas 
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acredito eu que acertando as formas de trabalho a gente consegue a melhorar bastante." Em 

COMUNICAÇÕES, não houve vereador inscrito. Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, 

quando, foram discutidas e votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições: PEDIDO 

DE INFORMAÇÃO Nº 039/19 DO VEREADOR MATEUS que informe a situação de todas as 

Emendas Parlamentares destinadas ao Município. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 040/19 DO 

VEREADOR DIOGO que informe quantas máquinas e equipamentos de escritório o município tem 

locado, valor pago, vigência do contrato e qual empresa contratada. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 

Nº 041/19 DOS VEREADORES DIOGO e MATEUS que informe os valores gastos com serviços 

de lavagem, informando o valor por veículo e onde está sendo realizado o serviço.  MOÇÃO DE 

RECONHECIMENTO Nº 008/2019 DOS VEREADORES RODRIGO e NERCIO propõem que 

Câmara Municipal encaminhe MANIFESTAÇÃO DE RECONHECIMENTO AO LUAN 

SEMENSATTO AMENGUAL por representar o Município de Barão do Triunfo como baterista oficial 

do renomado Grupo Musical Gaúcho “MACHADO E MARCELO DO TCHÊ”, em especial em turnê 

de 10 dias de Shows por todo o Estado, nos eventos comemorativos a Semana Farroupilha 2019. Após, 

passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR DIOGO, Líder 

do PSDB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Agradecer então primeiramente ao prefeito, o secretário de administração e o Seixas, que é o 

contador da prefeitura, eles estiveram aqui hoje para fazer a prestação de contas então do 2º 

quadrimestre e eu como presidente da Comissão de finanças deixei algumas sugestões para eles 

quanto algumas coisas, alguns detalhes, mas segundo o Executivo as finanças correm bem, isso nos 

deixa contente, nos deixa alegres, a gente vê que todo o nosso esforço em economizar aqui por essa 

Casa Legislativa, todas as economias que a gente faz, tanto em diárias, como todos os presidentes 

devolvendo valores, não gastando todo o subsídio que vem para Casa, está rendendo frutos então 

espero que continue assim, possa fechar o nosso município sempre sobrando um dinheirinho e não 

faltando que é o mais importante e também o secretário da saúde Danio também pela prestação de 

contas, muito bem detalhada a forma que veio ali as contas, fica bem didático, bem fácil da gente 

entender." Usou a palavra o VEREADOR ALEX SANDRO, Líder do PDT, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero deixar os sentimentos de 

pesares à família do nosso amigo João Batista Alves, mais conhecido como João Risada, um amigo 

de todos do município, onde ele ia jogar num bar, a gurizada gostava de largar uma piada para 

escutar uma risada dele. Também quero parabenizar e o soldado Goulart, o Paulo Bridi 

representando o Consepro, pela homenagem que receberam no mês de agosto em Guaíba e hoje a 

gente também fez em reconhecimento a eles pelo belo trabalho deles, são merecedores. Também quero 

agradecer a presença do prefeito, do contador Seixas, do Danio, pelo demonstrativo de orçamentos 

fiscais, também a prestação de conta do Danio, bem declarado como disse o nosso colega Diogo e 

parabenizar a aquisição de mais uma ambulância que é bastante útil e pela quantia de viagens, do 

uso que é feito desses veículos, vai ser bem-vinda ao nosso município." Usou a palavra o VEREADOR 

ILO, Líder do MDB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "De primeira mão quero deixar minha homenagem a todos os tradicionalistas do nosso 

município pela passagem da Semana Farroupilha, deixo aqui minha homenagem a todos, aos peão, 

as prendas, a todos os gaúchos, nosso responsável pelo CTG, patrão do CTG Eleno também pelo 

empenho dele na Semana Farroupilha e todas as pessoas que ali passaram a semana fazendo seus 

trabalhos, quando as pessoas bastante fizeram os seus usos da Semana Farroupilha, muito bom, uma 

grande semana, tive o privilégio de ir dois dias na semana, estive lá e estava muito bem representado. 

Também quero deixar meus pesares à duas famílias também vieram a falecer, meu grande amigo João 

Batista Alves de Souza, grande parceiro, grande amigo, para mim era um irmãozão, mas Deus sabe 

que preciso das pessoas boas também, uma pessoa que durou tão pouco depois que se mostrou a 

doença e veio a falecer na semana passada, até hoje estive no terço de sete dias dele, mas peço que 

Deus ilumine e também peço um oficio de pesar à ele, da mesma forma também essa semana tivemos 
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uma outra perca, uma pessoa que é de Barão Triunfo, tem propriedade no município, a Dona Sandra 

de Morrinhos, pelo que diz que foi assassinada dentro da sua casa em Arroio dos Ratos, não tem nada 

certo ainda, mas pelo que se viu essa mulher de mais ou menos de 50 anos foi assassinada dentro da 

sua casa, onde foi até o pronto-socorro, durou três dias e não resistiu e sábado era o enterro dela, 

então foi uma coisa muito triste , foi um momento de muito pesar para a família, uma coisa que 

ninguém esperava, uma coisa tão brusca que aconteceu com esta mulher, uma grande amiga minha, 

conhecida, até arrendava as terras dela lá há anos e a coitada veio a falecer e foi enterrada no sábado, 

então deixo aqui meu sentimento a família também." A VEREADORA LUCIANE, Líder do PSD, 

abriu mão da palavra. Usou a palavra o VEREADOR NERCIO, Líder do PTB, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também como falou o vereador 

Canelão, não posso deixar de deixar meus pesares à família do Seu João Risada, tivemos a perda dele 

nessa semana, também da irmã do ex-vereador Fernandinho, também da Sandra conheço todos os 

familiares dela lá, até são meus parentes meio de longe, mas são parentes da minha mãe lá, deixar 

meus sentimentos a toda a família também e também não posso deixar de falar da Moção de Aplauso 

feito por esta Casa em meu nome ao soldado Goulart e ao Paulo, feito por mim representando nosso 

município no último dia 20 de agosto onde me fiz presente no 28º Batalhão, se não me engano foi o 

31º aniversário do batalhão aonde vocês foram homenageados com a comenda da Centauro lá pelo 

serviço prestado, então achei que era de importância essa Casa também fazer essas homenagens e 

hoje a gente fez a entrega  da Moção de Aplauso, tinha as fotos mas deu um probleminha e não pude 

passar, mas no dia da Moção que foi aprovada foi passada, o Paulo viu, infelizmente tu não vai poder 

ver, sigam sendo esses exemplos dentro do nosso município, que conte com esse vereador, o que eu 

puder fazer por vocês com certeza pode contar comigo.  Também quero parabenizar o pessoal do 

desfile cívico que foi no último dia 19, não pude me fazer presente mas vi as postagens e fotos que as 

professoras comentando e o pessoal falou que estava muito bom, então deixar meus parabéns a eles 

também pelo belíssimo desfile. Também o pessoal tradicionalista, pela semana que se passou, o 

pessoal que ficaram no CTG durante a semana toda representando o pessoal que foram buscar a 

centelha da chama crioula a pata de cavalo, esse ano não tiveram tanto trabalho, mas nunca mediram 

esforços para buscar todos os anos, não mede distância e este ano não foi diferente, quero deixar 

meus parabéns por mais este ano representar o nosso município." Usou a palavra o VEREADOR 

MATEUS, Líder do PP, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Inicio parabenizando o pessoal CTG que mantém a tradição aqui no nosso município, é 

uma semana puxada para quem se envolve, mas alguém tem que fazer, alguém tem que manter a 

tradição do nosso município, isso é muito bonito e é uma grande diferença do nosso Estado esse 

tradicionalismo. Quero parabenizar os agraciados com a Moção de hoje, soldado Goulart juntamente 

com sua esposa Juliara, que vieram para o nosso município, que bom que se sentem bem acolhidos 

na nossa cidade, espero que tenham muitos anos para colaborar conosco, sintam-se sempre em casa. 

Também o Paulo Bridi Romeira, tem que ser Romeira pelo seu empenho, parabéns pelo empenho, tem 

se envolvido no Consepro, nos apicultores e várias outras entidades, é um cara que se aposentou 

poderia muito bem estar descansando ou cuidando de seus interesses pessoais, mas não, está se 

empenhando para o bem da comunidade, siga sempre em frente. Quero fazer um comentário sobre 

uma resposta que veio hoje, sobre as lixeiras que foi pedido para colocação de dois lugares, 

infelizmente não foi atendida até hoje e vem resposta dizendo que cada lixeira custou R$ 300,00 sendo 

que as duas lixeiras estão até hoje rolando lá no meio do terreno da prefeitura, são R$ 600,00 

praticamente jogado fora, uma tristeza ver isso assim. Também com relação a resposta sobre as 

caçambas e as carregadeiras eu acho que se enganaram qual carregadeira que eu me referia eu pedi 

aqui no momento da Linck mas é a Michigan, então peço que a Casa reitere esse pedido. Quero 

agradecer a presença do prefeito e secretário que estiveram presentes na nossa audiência pública 

hoje e também externar os votos de pesares a família do seu João Risada, nosso grande amigo e da 

família do nosso amigo ex-vereador da Casa, Fernandinho." Neste espaço, usou a palavra o 
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PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem não se fazia presente na abertura da Sessão. 

"Primeiramente também parabenizar novamente o Goulart e o Paulo, a gente sabe que é situação 

diferente, mas quase igual o trabalho que vocês vêm fazendo no nosso município, um no Conserpro e 

outro junto à Brigada, isso para nós está sendo muito bom, a gente viu agora nas redes sociais mais 

uma grande prisão, muito importante, a gente viu no desfile ali, agora com ajuda do drone, vi até que 

já está bem pelotinho no Drone, isso é muito importante para Brigada, com certeza consegue chegar 

aonde seria bem mais difícil de a pé ou de outro jeito, então é mais uma força que vocês tem e continue 

sempre atacando esses meliante porque a gente sabe que muitos jovens já estão perdidos nessa droga 

e a gente tem que tentar atacar o que puder, sabe que não é fácil mas tem que tentar. Quero também 

agradecer a presença no desfile já que o vereador dele não comentou, do deputado Pedro Pereira que 

esteve presente em nosso município, também não conhecia pessoalmente e é importante essas pessoas 

grandes estarem no nosso município para ver a realidade do nosso município e não tem como a gente 

não falar, não sei se os vereadores que ali estavam viram o reconhecimento da escola JJ a essa Casa 

e ao Executivo, então ele sabem o quanto nós lutamos e continuamos lutando para tentar conseguir a 

reforma da nossa escola JJ, então não tinha como não deixar aqui o meu obrigado a eles, fizeram 

uma faixa ali reconhecendo a nossa Casa e a prefeitura que vem lutando junto com eles na reforma 

dessa nossa escola. Também a gente vê várias coisas boas no município eu não sei o porquê que as 

pessoas não postam nas redes sociais, o que é ruim a gente vê todo mundo postando e comentando, 

mas as coisas boas eu acho que tem que dar o braço a torcer e colocar também, não interessa se é de 

religião tal, partido tal, sem ver cor de partido sem religião sem nada e colocar porque eu não vi 

ninguém colocar parabenizando a administração pelos belos uniformes que a gente viu no desfile e 

não é uniforme comunzinho que vai usar um mês e pode botar fora, uniforme bom, uniforme muito 

bonito e a gente não vê ninguém botar na rede social, não é porque eu sou do partido do Prefeito eu 

se eu fosse adversário eu ia estar falando mesma coisa, adversário modo dizer, se fosse oposição eu 

estaria falando a mesma coisa porque era um sonho de desde quando se criou o município os alunos 

ter um uniforme e hoje tem e é calça, bermuda e parece que está vindo uma jaqueta também, não sei 

direito, mas então quero deixar aqui os parabéns e dizer aquelas pessoas do Facebook boca grande, 

que só falam o que não presta do município, para começar elogiar o que é bom, e aproveitando quero 

falar sobre a banda municipal que parece que está saindo novamente, fizeram uma apresentaçãozinha 

bem pouquinha  mas já foi bonita, espero que o ano vem esteja bombando a nossa banda municipal , 

acho que demorou, mas antes tarde do que nunca. Também deixar os parabéns pela aquisição da 

ambulância, eu acho que é verba parlamentar, não sei se toda ou um pouco, mas também a gente está 

vendo quase toda semana chegando algum veículo novo para a frota da nossa prefeitura como foi 

muito criticado aqui pelos leilões, eu acho que também a gente tem que comentar quando se chega no 

município e para finalizar deixar aqui o meu agradecimento ao coordenador da 2ª região do MTG 

que fez questão de vir almoçar com nós em Barão do Triunfo dia 20 de setembro, tinha tantos CTG 

para ele ir ele veio em Barão Triunfo almoçar, para ver o tanto que ele gosta do nosso município, do 

nosso CTG aqui, o patrão, a patronagem, aquelas pessoas que sempre ajudam durante a semana, que 

não fazem parte da patronagem, também deixar meus parabéns, dizer aos colegas que quando tiver 

evento no CTG convide um vizinho, convide um amigo, influencia nossa sociedade para ir para o CTG 

porque senão nosso CTG vai chegar um ponto que vai fechar, eu já estive lá e eu sei que aquilo lá não 

é fácil manter, a gente trabalha dia e noite mas se não tiver a população lá dentro para usufruir, vai 

fechar, é certo isso, o patrão já está apavorado, a Semana Farroupilha deu fraca, a gente sabe da 

crise, agora ele colocou a comissão cultural, achei muito importante, Prefeito está vendo se consegue 

ajudar com algum professor o CTG, o padre já colocou à disposição aqui o Paroquial para se sair 

uma Invernada, treinar aqui que fica mais localizado, para as crianças poder vir, o padre colocou à 

disposição o Paroquial e lá ele apresentou na comissão cultural o professor Jonas vai fazer parte e a 

sua esposa, o Cildo e sua esposa e também vi lá o nome da Solange e a gente sabe que a Solange na 

parte da cultura ela entende tudo e mais um pouco, então já desejar sorte à essas pessoas e podem 
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sempre contar comigo que a gente sabe que quem está lá dentro do CTG com certeza é para aprender 

bons costumes." Nada mais havendo a tratar, o Presidente determinou encerrada a presente Sessão, 

convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia sete de outubro de 2019 no mesmo horário e 

local. 

 

 

Sala de Sessões, 23 de setembro de 2019. 

 

 

 

RODRIGO SEMENSATTO DE LIMA               LUCIANE TEIFKE PACHECO 

Presidente                                                  1° Secretária 


